

社会共同努力 消防结核危害

山东省“世界防治结核病日”宣传活动启动仪式在滕州举行

滕州讯 3月24日,由中国防痨协会、山东省卫生和计划生育委员会、枣庄市卫生和计划生育委员会主办的2016年山东省“世界防治结核病日”宣传活动启动仪式在滕州龙泉广场举行。中国疾病预防控制中心结核病控制中心主任、中国防痨协会副理事长王黎霞,中国防痨协会秘书长成诗明,山东省胸科医院院长、山东结防中心主任高大川,山东医师协会秘书长宋良贞,枣庄市卫生和计划生育委员会党委书记杨宗河,枣庄市卫生和计划生育委员会副主任钱继伟,滕州市委常委、宣传部部长刘光等领导和嘉宾出席了活动。

王黎霞在讲话中希望各级各部门要以“世界防治结核病日”宣传活动为契机,广泛动员社会各界力量,切实把结核病防治等公共卫生服

务纳入深化医药卫生体制改革工作,积极探索和完善结核病防治工作新机制,全力推进城乡公共卫生服务均等化,切实保障群众身体健康和生命安全。此次第21个“世界结核防治病日”活动宣传主题为社会共同努力,消除结核危害。活动现场,结核控制志愿者进行了万人签名、徒步宣传及预防结核病知识抢答活动。活动还邀请了省结核病防治中心、枣庄市结核病防治中心、五区一市结核病防治所、滕州市中心人民医院、滕州市疾控中心等医疗机构在龙泉广场开展了义诊,并向过往群众发放宣传材料、接受群众就医咨询。结合群众在生活中遇到的一些健康、诊疗等问题进行交流,营造了全民参与共同预防结核病的良好氛围。

近年来,我市的结核病防治事业取得了长足的进步,承担了“十二五”重大课题艾滋病和病毒性肝炎等重大传染病防治耐药结核病治疗方案的研究,成功实施了全球基金耐多药肺结核防治项目,启用了山东省首家耐多药肺结核隔离治疗试点病房与“山东省耐多药肺结核隔离治疗试点项目”;对全市发现的耐多药结核病患者实行隔离治疗和规范化管理,参保患者住院期间的医疗费用在医保、大病统筹保险报销后,剩余的合理合规医疗费用实行全部减免政策。“十二五”期间全市新发涂阳肺结核患者的治愈率始终保持在90%以上,有效控制了结核病的传播,切实保护了全市人民健康。

(通讯员 张勇 刘妍然 摄影报道)



市立医院在中国药师技能大赛 山东赛区选拔赛获佳绩

本报讯 3月21日至22日,由中国健康促进基金会主办、青岛大学医学院附属医院承办的第二届“优盛杯”中国药师技能大赛山东赛区选拔赛在青岛举行。

本届大赛旨在培养和提升青年药师的药学专业技能,在安全合理用药专业知识、法律法规知晓率及提高“以患者为中心”的药学服务水平方面为青年药师搭建展现职业风采的平台。比赛为期两天,分为笔试和现场模拟两部分。来自山东省立医院等我省15家综合医院选派的15支代表队、30名药师参赛,最终评出一等奖1组、二等奖5组、三等奖9组。

在药学部主任董华的带领下,我院青年药师李涛、王振虽首次参赛,但精神饱满、沉着应对,凭借着扎实的专业知识和出色的应变能力,在处方审核、用药交代及情景用药咨询等环节均对答如流,获得了在场评委和观众的一致好评。经过笔试和现场模拟的层层考验,我院代表队最终获得了第二届中国药师技能大赛山东赛区选拔赛第二名的优异成绩。

此次药师技能大赛不仅展现了新时期青年药师的职业风采,激发了药师学习技能和服务患者的热情,提高了药师合理用药知识技能,也促进了各医院药学工作者之间的交流。

(通讯员 董华)

我市稳步推进精神卫生综合管理试点工作

本报讯 3月22日,市综治办主任梁克玉、副主任刘成信、指导科科长鲁凯,市卫计委疾控科科长李萍到市精神卫生综合管理试点工作。

枣庄市精神卫生中心主任贺敬义向督导组介绍了我市精神病人三级防治网络建设情况,重点介绍了精神卫生综合管理

试点工作的开展情况。并就如何落实救治救助、社区康复站建设等工作中的重点难点问题与督导组一起进行了讨论。梁主任要求把试点工作开展情况及目前

急需解决的重点难点问题形成书面材料,列出问题清单,召开协调会议,分解任务,逐项落实。督导组一行实地查看精神科、老年康复科患者住院条件。

梁主任高度赞赏了市精神卫生中心对于精神疾病防治所做的大量工作,对我市精神卫生工作取得的成绩给予了充分肯定,他说我市的精神卫生综合管

理试点工作,许多前期工作已经完成,工作方向明确。综治部门做好协调,把民政、公安、人社、残联、卫生计生等部门应该承担的任务明确下来,形成综治牵头,把精神卫生工作上升到党委政府关注的高度,各部门限期解决问题,制定严格的考核细则,全力推进试点工作的开展。

(通讯员 侯宗银 杜鑫)

理试点工作,许多前期工作已经完成,工作方向明确。综治部门做好协调,把民政、公安、人社、残联、卫生计生等部门应该承担的任务明确下来,形成综治牵头,把精神卫生工作上升到党委政府关注的高度,各部门限期解决问题,制定严格的考核细则,全力推进试点工作的开展。

示,2016年,指导中心将进一步推进中小学心理健康教育工作。制定中小学心理健康教育示范学校验收标准,并与今年六月份开始验收工作。到齐村镇乔屯联校、永安镇西山阴小学课题调研,并设立第一批关爱留守儿童心理辅导基地,关注留守儿童心理成长。在5.25心理健康节继续举办中小学心理健康教育现场会,全面推进心理健康教育工作。

(通讯员 张德秀)

市中区大力加强中小学生心理健康教育

市中讯 近年来,中、小学生心理健康教育日益受到教育部门及社会各界的重视,笔者从3月16日召开的第二届市中区中小学心理健康教育指导中心成员会议上获悉,该指导中心成立三年来在中、小学生心理健康

方面作了大量工作并取得了显著成果。

市中区共有中、小学校70余所,在校学生约6万余人。市中区中小学心理健康教育指导中心自2013年成立以来,多次开展心理学技术培训,运用讲

座、工作坊、沙龙等形式,对教师开展沙盘游戏技术、绘画技术、人偶心理游戏疗法、OH卡牌、合理情绪疗法等技术的培训。举办心理健康教育课观摩研讨活动,探讨心理健康教育课程模式,通过教案评选、举办心理健

康节等多种形式,培养壮大心理辅导老师队伍。2014年9月,举办了市中区中、小学心理健康教育活动课优秀教案评选活动,活动收到教案100余篇。2015年5月举办了市中区中、小学心理健康教育现场会暨5·25心理健康节活动。参与校园足球项目培训,设计适合学生的团体心理辅导课程。

市中区中小学心理健康教育指导中心组负责人张德秀表

我市开展“山东省健康促进医院创建项目”互观互检活动

本报讯 为扎实推进枣庄市健康促进医院创建项目的深入开展,提高社会组织参与艾滋病防治能力水平,2016年3月22日,滕州市疾病预防控制中心与红丝带小组在滕州广交宾馆举办了“红丝带交流会”,滕州红丝带组织者及志愿者26人参加了交流会。

交流会上,滕州市疾病预防控制中心艾滋病防治科的王莉主任讲述了当前滕州市艾滋病防治工作状况,山东省当前艾滋病疫情形势及下一步工作任务,希望大家做好自我防护、保持性伴的专一,在发生性行为之前,最好先了解对方的身体状况,本次行为是否安全,并及时到有关机构进行检测。枣庄皮肤病性病专家郭鹏同志讲解有关艾滋病、性病防治知识,希望大家洁身自好,不洁的性行为不仅传播艾滋病,还能造成梅毒、淋病、生殖器疱疹的传播,特别是生殖器疱疹很难治愈,并就有机关现场提问进行现场答疑。滕州社会组织的李X讲解的安全套的使用及有关注意事项,希望大家积极参与和支持艾滋病防治工作,及时检测,了解自己的身体状况。会后对疾控中心为有关人员进行了HIV和梅毒的检测。

本次交流会共发放宣传材料62份,安全套160只,现场答疑14人次,现场采血8人份,发放礼品26人份。

(通讯员 葛端惠 摄影报道)

支持性环境建设。其中薛城区兴仁社区投资50余万元建成了健康教育基地并投入使用,山亭区人民医院健康教育基地、职工健身设施正在紧张施工中,市及滕州市妇保院的妈妈课堂、幼儿早教等工作深入扎实,市中医院开设了中医治未病特色专科、设立了中药标本展示柜供患者及家属参观学习,营造了良好的健康促进环境,该院戒烟门诊采用行为指导与中医穴位贴敷相结合,共管理干预吸烟人员105例,一月回访戒烟人数为92人,取得了良好效果。同时由于时间紧、任务重,还存在着工作进度不平衡、创建档案整理不够完善、规范等问题,督导现场给予了指出和改正措施。

本次督导考核,既是我市健康促进医院创建工作的一次中期评估,又是一次各项目医院之间相互学习和促进,为如期完成全市健康促进医院创建工作,更好地带动全市医院健康教育与健康促进工作的开展将起到积极的推动作用。

(通讯员 葛端惠 摄影报道)



滕州市举办

红丝带交流会提高防艾水平

滕州讯 为推动滕州市红丝带男男性行为干预项目深入开展,提高社会组织参与艾滋病防治能力水平,2016年3月22日,滕州市疾病预防控制中心与红丝带小组在滕州广交宾馆举办了“红丝带交流会”,滕州红丝带组织者及志愿者26人参加了交流会。

交流会上,滕州市疾病预防控制中心艾滋病防治科的王莉主任讲述了当前滕州市艾滋病防治工作状况,山东省当前艾滋病疫情形势及下一步工作任务,希望大家做好自我防护、保持性伴的专一,在发生性行为之前,最好先了解对方的身体状况,本次行为是否安全,并及时到有关机构进行检测。枣庄皮肤病性病专家郭鹏同志讲解有关艾滋病、性病防治知识,希望大家洁身自好,不洁的性行为不仅传播艾滋病,还能造成梅毒、淋病、生殖器疱疹的传播,特别是生殖器疱疹很难治愈,并就有机关现场提问进行现场答疑。滕州社会组织的李X讲解的安全套的使用及有关注意事项,希望大家积极参与和支持艾滋病防治工作,及时检测,了解自己的身体状况。会后对疾控中心为有关人员进行了HIV和梅毒的检测。

本次交流会共发放宣传材料62份,安全套160只,现场答疑14人次,现场采血8人份,发放礼品26人份。

(通讯员 王莉)

